

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 237. — ŠTEV. 237.

NEW YORK, WEDNESDAY, OCTOBER 8, 1924. — SREDA, 8. OKTOBRA 1924.

VOLUME XXXII — LETNIK XXXII.

NEMCIJA SEDAJ LAHKO VSTOPI V LIGO

Francija, Anglija in Belgija so na vprašanje Nemčije, če lahko vstopi v Ligo, povoljno odgovorile. — Angleška delavska stranka je sklenila zahtevati nove volitve. — Kralj bo najbrž privolil. — Splošne volitve se bodo najbrže vršile dne 8. novembra, in nekateri pravijo, da bodo to najbolj umazane volitve.

Poroča Arno Dosch-Fleuret.

Pariz, Francija, 7. oktobra. — Ministrski predsednik Herriot, ki je nastopil v soglasju z angleško in belgijsko vlado, je odgovoril na nemško poslanico glede prošnje Nemčije za vstop v Ligo narodov.

Herriot ni hotel dati nikakih obljub, čeprav nima Francija ničesar proti temu, da se nudi Nemčiji stalen sedež v svetu Lige, o katerem trdijo diplomatje, da predstavlja eno nemških zahtev. Ničesar se ne omenja glede vprašanja nevtralnosti in nemške vojne krivde.

Glasi se, da so sporočili Angleži in Belgijci slične odgovore.

Kot sem izvedel, da je bil francoski odgovor nekoliko omehan in omiljen tekom privatnega pogovora, katerega je imel Herriot z nemškim poslanikom von Hoesch, ko je bil slednjemu izročil francoski odgovor.

Odgovor izjavlja, da je nemogoče ustvariti posebni privilegij za Nemčijo, ki mora vstopiti v Ligo kot vsaka druga država ter pokazati odkritosrčno željo, da bo držala mednarodne sklepe.

Ker je znano, da hočejo dobiti Nemci zagotovila, da ne bodo poslani nikake čete preko nemškega ozemlja, če bi Liga odločila, da se je treba poslužiti oboroženih sankcij, bo francoski odgovor gotovo razočaral Berlin.

Domneva se, da je stavila Nemčija to zahtevo na prošnjo Rusije, da prepreči združenje francoskih armad s češkimi, poljskimi ali rumunskimi proti sovjetom. To je v polni meri zadostovalo, da so zapadne sile odločno zavrnile to nemško zahtevo.

London, Anglija, 7. oktobra. (Poroča John L. Balderson). — Po seji, ki je trajala dve uri je sklenil včeraj kabinet naprositi kralja, naj razpusti parlament, če bo v sredo delavska stranka poražena glede karalnega predloga konservativcev, ker je vlada ustavila kazensko zasledovanje urednika nekega komunističnega lista.

Vsled tega sklepa se bodo splošne volitve skoro gotovo vršile dne 8. novembra, razven če bi kralj Jurij ne hotel razpustiti parlamenta ter skušal imenovati nov konservativni, liberalni ali koalicijski kabinet, brez splošnih volitev. Zelo dvomljivo pa je, da bi zanikal MacDonaldu to, kar je dovolil Stanley Baldwinu pred enim letom, — namreč apel na volilce.

Sidney Webb pravi, da bodo to "najbolj umazane volitve", kar se jih je kdaj vršilo in J. R. Clynes, vladni voditelj v poslanski zbornici jih imenuje "volitve razvedne vojne". Volitve bodo še bolj trpke vsled dejstva, ker bo pomenjalo karalno glasovanje konservativne in liberalno obdolžitev, da je delavska vlada lagala, kajti ministri so dali svojo besedo, da niso imeli političnih razlogov nobenega stika s potlačanjem kazenskega postopanja.

Webb je izjavil včeraj zvečer na nekem sestanku, da ne bo ostala vlada v uradu niti en dan potem, ko bo poražena in pričakovati je, da bo MacDonaldu že danes pričel s kampanjskimi govori.

Včerajšnji razvoji pomenjajo, da ni delavska vlada pravljena zivčariti naprej do debate glede ruske pogodbe, ko bi bila gotovo poražena. Prejšnji ministrski predsednik Lloyd George pa je izjavil včeraj zvečer, da je ruska pogodba resnični vzrok in da je delo vsililo narodu volitve ob času, ko jih ni maral.

LIGA NARODOV JE RAZOČARALA KITAJSKO.

Peking, Kitajsko, 6. oktobra. — Kitajski zunanji minister dr. Wellington Koo je izjavil, da je javno mnenje na Kitajskem silno razočarano, ker Kitajska ni dobila stalnega sedeža v Ligi narodov.

NADALJNIH 1500 KRAV SO UBILI.

Dallas, Texas, 7. oktobra. — V boju proti kugi in parkljinje gobcu, katerega vodijo tukajšnje državne oblasti, so danes ubili nadaljnjih 1500 krav in volov.

BORILEC V STRAHU PRED DROBNO ŽENSKO.

Alfred, Maine, 7. oktobra. — Vladak Zbiško, prejšnji mojstrski borilec ter ponos Poljske, je dobil včeraj ločitev od žene, radi grdega postopanja. V aktih ni rečeno,

če je žena dejanski tepla silnega orjaka ali če ga je ranil njen ostril jezik. Dejstvo je le, da tehta borilec 25 funtov in da ima mišice kot iz železa, dočim tehta njegova boljša polovica sto funtov, je visoka 5 čevljev in stara dvajset let. Njeno deklško ime je bilo Amelia Diaz. Par se je poročil v Havani leta 1922, ter je stanoval do pred kratkim v Old Orchard, v bližini tukajšnjega kraja.

3500 LJUDI IN 2500 PSOV.

V kraju Middleton na Angleškem se je pri ljudskem štetju pokazalo, da šteje kraj prebivalstva 3500 in da je v občini nič več in nič manj kakor 2500 psov. V glavni ulici je 400 psov, v drugih pa 2100. Po nekaterih hišah imajo kar 10 do 15 psov. Tako je le malo ljudi v Middletonu brez psa.

BOJAKI NAROČAJTE SE NA 'GLAS NARODA', NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

PODPRESED. KANDIDAT S SVOJO DRUŽINO



Slika nam kaže Burtona K. Wheelerja iz Montane, ki kandidira za podpredsednika na progresivnem tiketu. Poleg njega je njegova družina.

BANKIR POBEGNIL Z MILIJONI IN LJUBICO

Presenetljiva razkritja glede borzizanca, ki je izginil z nekako dvema milijoni dolarjev. — Bil je oženjen, a je imel poleg tega še dve ljubici.

Dvojno življenje najhujše vrste je očitno vodil George R. Christian, družabnik borzne tvrdke Day & Heaton, ki je izginil pred nekaj časa ter odnesel nekako dva milijona dolarjev. Policija trdi, da ni zapustil le žalujočih trgovskih družabnikov in upnikov, temveč še več drugih.

Preiskava privatnega življenja Christiana je dognala naslednje: Christian je zapustil svojo ženo, s katero je bil poročen osemnajst let.

Nadalje je zapustil nadaljnji dom v New Jersey, kateremu je načelovala ženska, ki ni bila njegova žena. V tem domu so bili ba je tudi otroci, ki so poznali Christiana kot očeta. Razven svoje legitimne žene in ženske v New Jersey je Christian baje podpiral drago mu ljubico, v koje družbi se najbrž sedaj klati bogvekje.

Christianu je ugajalo ustvarjati v svojem uradu težavne probleme in to se je najbrž tudi zgodilo v njegovem domačem in privatnem življenju. Ko je Christian naprosil svojo ženo, naj se nastani v nekem hotelu v Newarku, je storil to kljub dejstvu, da je bila tako bližje pozorišču njegovega dvojnega življenja, kajti obe, njegova ljubica in ženska z otroci, sta živela v Newarku. Ženska, za katero je kupoval Christian dragocen nakit, je bila dosti dražji luksus kot se je izprva domnevalo.

JAPONSKI OBREŽNI/PARNIA SE JE POTOPILO.

Tokio, Japonska, 6. oktobra. — Obrežni parnik "Tokiohava" je danes zašel v vihar ter se potopil. Utonila je tudi posadka, obstoječa iz 14 mož.

PREDZNAKI OSTRE ZIME.

Vremenski izvedenci napovedujejo v splošnem dolgo in strogo zimo in sicer na znakih, katere je opaziti v naravi. Opazovalci so videli naprimer v Bayport, L. I., verice, zaposlene z nabiranjem zrn za zimsko nalogo. Veverice dobijo gost, svilen kožuh, ki predstavlja varstvo pred mrzom, že pred pričetkom mrzle sežije in tudi njih nabiranje zimskih zalog kaže, da bo kmalu pritisnil zimski mraz.

STRESEMANN BI BIL RAD KANCLER

Eidinole nemški delavci bodo trpeli vsled slabih posledic Dawesovega načrta. — Obljube, zadane nemškim nacionalcem.

Berlin, Nemčija, 6. oktobra. — V Nemčiji bo brezdvoma v kratkem času izbruhnila kabinetskriza.

Nemški kabinet bo razpuščen, in razpisane bodo nove volitve. Nove volitve bodo nekoliko izéistične ozračje. V tem slučaju bodo namreč tudi nemški nacionalci sprejeti v kabinet.

Stressemannova stranka je obljubila nemškim nacionalcem več sedežev v vladi, ako bi pomagali pri sprejemu Dawesovih priporočil. Stressemann bi rad sedaj izpolnil svojo obljubo, pa mu branijo njegovi pristaši. Zategadelj so edini izhod nove volitve.

Volitve bodo tudi pokazale, če bodo nemški delavci pripravljeni prenašati vse zle posledice Dawesovih priporočil.

V liberalno-političnih krogih prevladuje mnenje, da hoče Stressemann na vsak način postati nemški kancler.

V tem slučaju bi ponudili sedanjemu kanclerju Marxu mesto predsednika nemške republike.

SMRADLJIVE BOMBE ZA FR. PROFESORJA.

Berlin, Nemčija, 7. oktobra. — Monarhisti v Potsdamu, kjer je preje bival kajzer, so storili včeraj zvečer vse, kar je bilo v njih moči, da preprečijo govor francoskega pacifista, profesorja Basch, ki je hotel govoriti pred nemškim prijatelji miru.

Reakcionarji so prihrumeli v delavski tempelj, kjer naj bi se vršilo zborovanje ter pričeli metati smradljive bombe. Policija in vojaki so pregnali demonstrantne Paul Loebe, prejšnji predsednik nemškega državnega zbora, je dal izraza svojemuo ogorčenju nad tem nastopom. Rekel je, da je pred kratkim govoril v Parizu pred 7000 ljudmi in da so vsi uljudne postopali z njim.

DVA RUSKA ČASTNIKA OBSOJENA NA SMRT.

Moskva, Rusija, 6. oktobra. — Najvišje sodišče je obsodilo na smrt dva bivša ruska častnika Loutskega in Jilmskega. Dokazalo se jima je, da sta prodajala poljskim in francoskim oblastim važne informacije glede rdeče armade.

IZBRUH RESNIH NEMIROV NA KUBI

Enajst ljudi je bilo ubitih v spopadu med nasprotujočimi si frakcijami. — Izgredi so se završili v Camaguey tekom parade, katero so vzpizorili pristaši Menocala.

Havana, Cuba, 7. oktobra. — Položaj v Camaguey, kjer je divjala včeraj zvečer dve uri trajajoča bitka, po ulicah, ko so pristaši prejšnjega predsednika Menocola vzpizorili parado, je danes vsaj deloma normalen, soglasno s častnikarskimi poročili. Skupno število mrtvih znaša enajst in ranjenih jih je nekako šestdeset.

Komunikacija, ki je bila nekaj časa prekinjena, je zopet ustanovljena.

O položaju ter mogočih posledicah že skrajno napetega čustvanja med pristaši generala Menocola ter generala Machado, ki kandidira za mesto predsednika, se bo razpravljalo na posebni seji kabineta, ki se bo vršila danes. Medtem pa je vlada odredila vsu potrebno, da prepreči nadaljne izgrede.

Straža v palači predsednika Zaya je bila danes podvojena, kmalu po prihodu sporočil o izgredih v Camaguey.

Telefonska in brzozjavna zveza med Havano in Camaguey je bila prekinjena zgodaj včeraj zjutraj, a že preje so javljala častnikarska poročila, da je vojaštvo zasedlo mesto, ki je glavno mesto provincie istega imena ter zopet uveljavilo mir in red.

Vsa stran dolži drugo, da je povzročila spopad in governor provincie, Zaas Bazan je izjavil, da je pozval predsednika Zayas, naj da razorožiti vse pristaše Menocala.

Politično razpoloženje med pristaši Menocala in Machada je bilo že dolgo časa skrajno napeto.

Boj v Camaguey, ki je trajal nekako dve uri, se je vnel potem, ko se je streljalo na vlak Menocala, nekako petdeset milj izven mesta. Po tem streljanju in na drugem mestu je skočilo več vozov vlaka iz tračnic, ker je bila proga razdrta.

Dva železniška uslužbenca sta bila poškodovana, ko so neznanostreljali iz grmičevja na vlak, vendar pa se glasi, da ni bil nikdo ranjen ob priliki, ko so skočili vozovi iz tira.

NOVI KRALJ KRALJEVINE HEDŽAS.

Kajro, Egipt, 6. oktobra. — Iz zanesljivega vira se je izvedelo, da je Emir Ali zasedel prestol kraljevine Hedžas, kalifata pa ni hotel prevzeti.

Kajrski kalifatni odbor je brzozjavno naročil sultanu Ibn Saudu, naj ne prodira s svojo armado proti Meki.

V DRŽAVI IDAHO NOČEJO IMETI ŽENSKIH POROTNIC.

Boise, Idaho, 6. oktobra. — Soglasno z državnimi postavami države Idaho, ne morejo tamošnje ženske opravljati porotniških poslov. Tako je danes razsodil najvišji državni sodni svet za tem, ko je porota, obstoječa iz žensk, spoznala nekega butlegarja krivim.

NACRTI PROGRESIVNEGA KANDIDATA

Senator La Follette je objavil svoje načrte za slučaj, da bi zmagal. — Načrt obsega odpravo železniške in tarifne postave ter splošno ljudsko glasovanje glede vojne. — Hoče tudi napraviti konec imperijalizmu. — V bodočnosti naj bi bil predsednik direktno izvoljen. La Follette ima hvaležno poslušalstvo.

Rochester, N. Y., 7. oktobra. — Senator Robert La Follette je včeraj zvečer obrazložil tukaj program, katerega namerava izvesti, če bo njegova kandidatura za mesto predsednika uspešna. La Follette je trdno uverjen, da bo zmagal.

Rekel je, da je delal štiri leta obsegajoč program ter razdelil svojo administracijo na dva dela.

Prvi del bo posvečen očiščenju vladnih departmentov v Washingtonu in drugi konstruktivnemu zakonodajnemu programu. Ta program bo temeljil na domnevi, da bo narod med tem časom že izvolil kongres, ki bo simpatiziral z njegovimi nazori.

Glede vprašanja najvišjega sodišča ni hotel izjaviti ničesar direktnega. Skušal je potisniti vprašanje na stran z izjavo, da morajo priti vse izpremembe v ustavi iz kongresa.

"Če bom izvoljen predsednikom," je rekel, "ne bom imel nobene prilike, da započnem tako zakonodajo."

Izjavil pa je, da bo podpiral vsako tako izpremembo v organični postavi dežele, če bo ostal v senatu. Poleg predlagane postave, ki bi omejila moč sodišč, je izjavil, da bi se zavzemal, če bi ostal v senatu za nadaljne izpremembe, vključno direktno izvolitev predsednika, izvolitev zveznih sodnikov, omejitev sile sodišč ter zvezno inicijativo in referendum. Le na ta indirekten in izbežen način se je pečal z vprašanjem najvišjega sodišča.

Včerajši sestanek tukaj pomenja pričetek naporov senatorja, da spravi svojo kampanjsko silo do viška v zaključnih dneh kampanje, da ne bo nikake prilike za reakcijo.

Ko je prišel v mesto Rochester, je izdal ugotovilo, v katerem je zanikal, da je njegov namen spraviti volitve v kongres. Obenem pa je dal izraza svojemu trdnemu sklepu, da zmaga.

Včerajšnji sestanek je bil važen radi izjav, vsebovanih v govoru senatorja ter raditega, ker je obrazložil svoj program. Nadalje pa je bil zanimiv raditega, ker je podal številne podatke glede resničnega značaja La Folletovega gibanja.

Senator je bil v Covention Hall sijajno sprejet. Prostor je bil nabito poln in ploskanje je bilo pogosto in prisrčno. Poslušalci so obstajali v glavnem iz inteligentnih delavcev, ki so posvečali resno pozornost vsemu, kar je rekel. Senator je izgledal dobro in več kot enkrat je položil rokopis na stran ter govoril prosto. Koncem zborovanju se mu ni poznalo na obrazu nikake izmučenosti.

POLET ZEPPELINA JE ZOPET ODGODEN.

Washington, D. C., 6. oktobra. Sprva je bilo sporočeno, da bo odplul veliki vodilni balon ZR-3 v četrtek proti Združenim državam, potem pa, da šele v soboto. V včerajšnji brzozjavki iz Friedrichshafna je bilo sporočeno, da bo odplul šele sredi prihodnjega tedna. Stave so 16 proti 1, da bo balon srečno završil svojo vožnjo.

UMOR AMERIKANCA V MEHIKI.

V Tomo, Mehika, je neki Mehikane, umoril superintendenta Williama Massey, ki je doma iz Muskogee, Okla. Umorjeni zapušča ženo in dva otroka. Državni department v Washingtonu je bil obveščen, da je morilec že v rokah oblasti. Ni pa znano, kaj je dovedlo do tega umora.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU.

Danes so naše cene sledeče:
JUGOSLAVIJA:
1000 Din. — \$15.20 2000 Din. — \$30.20 5000 Din. — \$75.00
Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštnino in druge stroške.
Razpošilja na zadnje pošte in izplačuje "Poštni čekovni urad".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:
200 lir \$ 9.90 500 lir \$23.75
300 lir \$14.55 1000 lir \$46.50

Pri naročilih, ki znašajo manj kot 200 lir računamo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.
Razpošilja na zadnje pošte in izplačuje Jadranska Banka v Trstu, Opatici in Zadru.

Na polnjatve, ki presegajo FETIŠOČ DINARJEV ali pa DVATISOČ LIR dovoljujemo po mogočnosti le poseben dopust.
Vrednost Dinarjem in Litram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepredvidljivo; iz tega razloga nam ni mogoče podati stalne cene vnaprej, računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poslani denar v roka.

POŠILJATVE PO BRZOJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.-

Glede izplačil v amer. dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 4087.

"GLAS NARODA"

WEEKLY PAPER

Owned and Published by

Magnum Publishing Company
(A Corporation)

FRANK SAKSER, President

LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Ca sale tobe velja št. za Ameriko Za New York za isto leto 07.00
in Kanada 08.00 Za pol leta 03.50
Ca pol leta 03.50 Za inozemstvo za isto leto 07.00
Ca štiri leta 01.50 Za pol leta 03.50

Subscription Yearly \$3.50

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno in praznikov.
Copied, brez plačila in osebno se ne pridobuje. Denar naj se blagoviti po-
šiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam
tudi prejšnji bivališča nasa ni, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA"

22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.

Telephone: Cortlandt 2374

TRADES UNION LABEL COUNCIL

NEW YORK CITY

MADEŽ NA PRAVOSODJU

V malem mestecu Herrinu divja še vedno kukluks-
klanska vojna.

O tej vojni je bilo še dosti poročanega, dosti napisane-
nega in govorjenega, pa kljub temu nima pristojna ob-
last toliko moči oziroma veselja, da bi ji napravila konec.

V Herrinu so Klanci in ljudje, ki Klanu nasprotujejo.
Zaenkrat so Klanci na površju.

Kot je že vsakomur znano, imajo Klanci jako čudne
pojme o pravici in dostojnosti. Postavi skušajo zadosti
z revolverji, smolo in perjem. Njih edin cilj je, prestra-
šiti in terorizirati svoje nasprotnike ter se jih na ta način
iznebiti.

Klanci znajo svojo taktiko izborna prilagoditi raz-
meram.

Če imajo na svoji strani surovo silo, se ne brigajo za
nobene postavne formalnosti. Z vrvo, revolverji in bi-
čem skušajo prisiliti slehernega, da se pokori njihovi vo-
lji.

Klan je začel svojo vojno v Herrinu v imenu "posta-
ve in pravičnosti".

Završil se je vroč spopad, v katerem so Klanci pod-
legli. Na njihovi strani in na strani njihovih nasprotni-
kov je bilo dosti mrtvih.

Kmalu po tej bitki se je zbrala veleporota ter obto-
žila umora dvanajstih oseb.

Med temi dvanajstimi obtoženci pa ni niti enega, ki
bi bil član klanske organizacije.

Kukluksklanci, ki so se udeležili boja in ki imajo naj-
manj par življenj na vesti, nastopajo kot prič. Kadar
je pa človek enkrat za pričo poklican je kot tak uvaževan
in se ga ne more obtožiti.

Klanska veleporota je nadalje obtožila državnega
pravdnika, mestnega sodnika in šerifa, kljub temu, da so
nekateri priče izpovedale, da ob času streljanja sploh ni
bilo državnega pravdnika in mestnega sodnika v mestu.

Obe stranki skoraj javno priznavata, da je ta proces
nekak način borbe za premoč v domačem kraju.

Obe stranki skoraj javno priznavata, da je ta proces
nekak način borbe za premoč v domačem kraju.

Vsi porotniki, baje "ugledni" meščani, so člani klan-
ske organizacije. Proti svojim nasprotnikom ne nastopa-
jo zato, da bi zadostili pravici, pač pa zato, da bi jih po-
nižali in zadali udarec, od katerega bi ne ozdraveli tako
zlepa.

Zanje pomenja obravnava poskus, da bi dobili urad
državnega pravdnika, mestnega sodnika in šerifa v svoje
roke.

Posrečilo se jim ne bo tako lahko, kajti pri glavni
obravnavi bodo brezdvoma prišli do besede tudi nasprotni-
ki Klana.

V gotovih ozirih je herrinški slučaj bolj zanimiv kot
so sedanje predsedniške volitve.

Malenkostni primeri in dogodki so najboljše ogleda-
lo splošnosti.

Najnovejši ruski denar.

Pred nedavnim je umrl ruski bankir Kutlen, ki si je
stekel za sovjetsko Rusijo velikih zaslug, pa čeprav ni bil
niti v mislih boljše. Kutlen je uredil sovjetske držav-
ne finance in ustanovil v ta namen ruski zlati denar, čer-
vonec.

Leta dolgo so si sovjeti poma-
gali iz finančnih težav na zelo
enostaven način. Brez ozira na
kritje so veselo tiskali bankovce,
ditev ni bila idealna, toda začel
in končno pritirali stvar tako da
leč, da je imel vsak polk, vsaka
večja pisarna svoj lasten stroj za
tiskanje bankovcev. Prišlo je do
tega, da se bankovci niso šteli,
temveč merili na metre. Naravno
je, da je postal denar pri takem
gospodarstvu brez vrednosti. —
Kmetje niso hoteli za papir prodaj-
jati svojih živih in tako je bila sov-
jetska vlada prisiljena, da je pri-
čela misliti na dober denar. Tega
je ustanovil Kutlen v obliki čer-
voncev.

državna banka, ki je izdajala ban-
kovce, ki so pa morali biti kriti in
sicer vsaj za eno četrtino. Ta ure-
kritje so veselo tiskali bankovce,
ditev ni bila idealna, toda začel
in končno pritirali stvar tako da
leč, da je imel vsak polk, vsaka
večja pisarna svoj lasten stroj za
tiskanje bankovcev. Prišlo je do
tega, da se bankovci niso šteli,
temveč merili na metre. Naravno
je, da je postal denar pri takem
gospodarstvu brez vrednosti. —
Kmetje niso hoteli za papir prodaj-
jati svojih živih in tako je bila sov-
jetska vlada prisiljena, da je pri-
čela misliti na dober denar. Tega
je ustanovil Kutlen v obliki čer-
voncev.

Ustanovljena je bila nova ruska

ZAPOMNITE SI

Bordenovo Evaporirano Mleko je
dvakrat tako bogato kot navadno
mleko. Če hočete Bordenovo Eva-
porirano Mleko uporabljati kot na-
vadno mleko, mu morate primesti
polovico vode. Če imate lastno
vodilo, ki zahteva smetano, upora-
bite isto množino Bordenovega
Evaporiranega Mleka kot se jo
zahteva za smetano.



Če hočete vedeti, kako ku-
hati z Bordenovim Evaporir-
nim Mlekom nam pošljite ta
oglas s svojim imenom in na-
slavom. No. 1.

THE BORDEN COMPANY

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

NEW YORK

Peter Zgaga

Brooklynska slovenska naselb-
na je lepa naselbina, in koliko no-
vosti je v nji!

Tamošnji rojaki ustanove sko-
raj sleherni dan kako društvo, ta-
ko da je za napredek v vseh ozir-
ih preskrbljeno.

Tako imajo naprimer slovenske
rojakinje v Brooklynu "Društvo
katoliških mater".

Značilno pri tem je, da sestoji
društvo večji del iz takih roj-
kinj, ki niso matere.

Ženskam, ki nočejo imeti otrok,
bi bilo treba resno svetovati, naj
pristopijo.

Jaz imam v Brooklynu precej
nasprotnice. Moje nasprotnice so
večinoma le take, ki me ne po-
znajo.

Namesto, da bi prišle v uredni-
štvo in se seznanile z menoj in mi
dale kak dober svet, ali pa v jav-
nosti ozmerjale moje napake, so
ustanovile društvo z imenom "Bog
Pomagaj!"

Ena izmed desetih zapovedi se
glasi: Ne imenuj po nemarnem
božjega imena!

To bi moral vedeti tudi njihov
duševni voditelj, ki jim je s po-
trebnimi nasveti vedno na strani.

V Berlinu se vrši kongres, kje-
ga namen je ustanoviti svetovni
mir.

Na kongresu je zastopanih dva-
indvajset narodov.

Nemčija ima primeroma največ
delegatov. Nemški delegati so ve-
čidel sami nemški generali.

To je umevno.
Kajti v zadnji svetovni vojni ni
imel nihče tako slabih izkušenj
kot so jih imeli nemški generali.

V pondeljek je Kolumbov dan.
Ameriško ljudstvo bo praznova-
lo spomin moža, ki je odkril to
veliko zemljo, katera je danes
upanje vsega sveta.

Pri tej priliki bodo Kuklukslan-
ci najbrž izdali naslednji proglas:
— Mi odločno protestiramo pro-
ti praznovanju Kolumbovega praz-
nika.

Iz zanesljivega vira smo namreč
izvedeli, da Kristof Kolumb ni bil
niti Anglež, niti protestant niti
stoprocentni Amerikaneec.

Vsled tega ni mogoče, da bi ga
stavljali za vzgled ameriški mladi-
ni.

Dosti in preveč se je že pisalo
o Dawesovem načrtu.

Kaj pa je pravzaprav Dawesov
načrt? Kaj je načrt republikanskega
podpredsedniškega kandidata?
Njegov načrt ni ničesar druge-
ga kot izvoliti Coolidge za prihod-
njega predsednika Združenih držav.

Včeraj je bil v listu članek z na-
slavom: Suhači so odločni nasprotni-
ki La Folletta.

Progresivni kandidat si lahko
čestita.

Proti sebi ima najbolj nezave-
den del ameriškega prebivalstva.

Ruski veliki knez Ciril je izja-
vil, da hoče osvoboditi Rusijo komu-
nističnih verig.

Rusija se velikemu knezu ne
bo dala osvoboditi, ker predobro
ve, da bi jo v tem slučaju čakale
carske verige.

Časopisje poroča, da bi Stres-
mann rad postal nemški kancler.
Kajzer se nemirno vprašuje:
Kaj bo pa zame ostalo, če se ho-
čejo Nemci, ki so priprostege ro-
du in navadnega pokolenja, po-
vzpeti na najvišja mesta?

Kaj bi dali laški fašisti, če bi
znali vsi oni, ki so na Primorskem
člani fašistovske stranke, italijan-
ski govoriti!

Še enkrat prav ponižno vpra-
šujem patra Koverto:
— Ali se pravi žaditi sveto ve-
ro, če se prav ponižno vpraša, za-
kaj Eđinost ni unijski list?

Jugoslavanska

Ustanovljena l. 1898



Katol. Jednota

Inkorporirana l. 1901

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odbor:

Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185 St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, 1808 E. 12th Street, Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHER, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Box 961, Ely, Minn.
Blagajnik neisp. članov smrtin: JOHN MOVERN, 412 — 12th Ave. East,
Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:

Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg, 608 Grant Street at
Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

ANTON ZBASNIK, Room 206 Bakewell Bldg, cor. Diamond and Grant
Streets, Pittsburgh, Pa.
MOHOR MLADIC, 1334 W. 18 Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRABEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.

Porotni odbor:

LEONARD SLABODNIK, Box 450, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, 310 Stevenson Bldg., Puyallup, Wash.
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tikajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave
naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na pre-
sednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška
spravevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslavanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom na
obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku
bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na
gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 člani ali članicami.

Novice iz Slovenije.

Himen.

Poročil se je mariborski sodnik
Emil Kramer z Pavlo Opelka,
hčerko nadrevidenta drž. železni-
ce Ignacija Opelka.

Smrtna kosa.

V Ljubljani je po dolgotrajni
bolezni umrl splošno znani vele-
tržec z vinom, gostilničar in hišni
posesnik Josip Schrey v starosti
53 let. Pokojnik je dolgo let vodil
restavracijo na ljubljanskem glav-
nem kolodvoru, prvel pozneje
znano gostilno "Pri fajmostru"
ter ustanovil veliko vinsko trgo-
vino.

V Brežicah je umrla dne 22.
t. m. dopoldne gosa Frančiška
Novak roj. Skrinjar, posetnica in
babica, v 53. letu starosti. Pokoj-
nica je bila ena izmed onih na-
rodnih dam v Brežicah, ki so za
časa nemškutarstva morale mnogo
trpeti.

Perverzen zločin.

Ni baš razveseljivo, da se bliža
naša mala Ljubljana vlemestu
začelo na skednju. Požar se je bli-
baš v kriminalistiki in da beležni
skoma razširil na vsa gospodarska
velemestne pojave v prvi vrsti
poslopja ter jih upepelil. Tudi sta-
policijska kronika. Te dni se je
novanjska hiša, v kateri je gostil-
noba bogatila zopet za zločin, ki diši
na, je bila že v plamenu. Marlj-
pa priškem in londonskem po-
vim ognjegasec pa se je posreči-
kvarjenem vzduhu.

V Mostah in na Selu so opazo-
vali ljudje že večkrat dva sum-
tila tudi sosednim hišam, k sreči pa
ljiva moška srednje starosti, pre-
se ni nobena vnela. Sreča je bila,
oaj zarjamarjeno obljebena. Prvi
da ni bilo vetra. Na pomoč so pri-
čelmas s črno brado, drugi blon
hitela gasilna društva iz Kranja,
dinec. Kjer sta le mogla, sta se
Stražišča, Senčurja. Predoselj in
skušala bližati otrokom, a sta ta.
Primskovega ter veliko število
kaj izgimila, ako se je približal
drugih ljudi. Škoda se čeni na
kak odrasel človek. Nekega popo-
več stotisoč dinarjev. Požar je za
dne sta napadla devetletno dekli-
netila brčkone zlobna roka.

Požar v Primskovem.

Te dni okrog deset ure zve-
čer je izbruhnil pri posestniku
Jakobu Gorjanecu na Primovskem
pri Kranju velik požar. Goreti je
naša mala Ljubljana vlemestu
začelo na skednju. Požar se je bli-
baš v kriminalistiki in da beležni
skoma razširil na vsa gospodarska
velemestne pojave v prvi vrsti
poslopja ter jih upepelil. Tudi sta-
policijska kronika. Te dni se je
novanjska hiša, v kateri je gostil-
noba bogatila zopet za zločin, ki diši
na, je bila že v plamenu. Marlj-
pa priškem in londonskem po-
vim ognjegasec pa se je posreči-
kvarjenem vzduhu.

Priporoč

Morilec fašistovskega poslanca Casalinija.

Priznati je treba, da je fašistovski tisk ob priliki umora poslanca Casalinija v splošnem zavzel stališče, kakor ga mu je narekovala odločna volja vodje Musolinija in vrhovnega vodstva fašistovske stranke: najstrožja obsodba zločina, ali brez nasilja in brez represalij. Zločin je čin posameznika, plod njegovih po neurejenem življenju, alkoholu in dnevnih dogodkih bolesto razvnetih možgavov. Edino glasilo največjega kričača v stranki, posl. Farinacciija, "Cremona Nuova" je tudi ob tej priliki izlilo svojo besno mržnjo na opozicijo, češ, da je morilec bil ali naročen, ali pa da je ravnal pod vplivom zločinske kampanje opozicije, a v obeh slučajih, da so odgovorni za zločin razni voditelji opozicije. Farinacci zahteva, da naj oblast zapre kot odgovorne za zločin: Amendolo, voditelja demokratov, ravnatelja "Corriera della Sera" Albertinija, don Sturza, Vettoriija, Turatija, Gonzales in druge manjše zločince" ter zatre ves opozicijski tisk. Z veliko večjo upravičenostjo bi se pač moglo zahtevati, da oblasti zapro zaradi umora posl. Matteottija predvsem Farinacciija samega, potem razne Giunte, Bianchije itd. do samega Musolinija!

Giovani Corvi, morilec posl. Casalinija, je rodom iz vasice Aprica, občine Teglio v Valtellinski dohni, ki vodi tja gori pod Ortler. Star je 26 let. Na domu mu živi mati, štirje bratje, ki se preživljajo s podajškimi delom, in sestra. Peti brat se je izselil v Avstralijo. Giovani je služil pri "alpinih" in se je v vojni vedel hvalevredno. Po vojni je iskal dela v okolici Brešice in v Tretianu, a ker dela tu ni bilo in tudi ni mogel dobiti dovoljena za izselitev v Avstralijo, je leta 1922 odšel v Rim, kjer je dobil delo kot zidarski podajščak. Delal je pri raznih stavkah, a ko je neki Cesare Pozzi začel v ulici Monte Mario zidati viho, da je vzel v službo kot čuvaja pri stavbi. Bil je pri njem nad leto dni, vse do letošnjega meseca marca, ko je bilo delo končano, nakar ga je Pozzi odpustil. V vili se je poleg lastnika naselil potem posl. Casalini s svojo družino. V pritličju pa je lastnik otvoril gostilno.

Corvi je dobil takoj drugo službo pri zidarskem podjetniku Ceccherelliju in sicer zopet kot čuvaj pri stavbi, ki jo je Ceccherelli zidal v bližini Pozzijeve vile. Tu pa je Corvi ostal samo dva meseca. Ceccherelli ga je odpustil, ker se je pogostoma opil, zanemarjal svoje službo in v pijanosti nadlegoval druge ljudi. Corvi je šel, a zagrožil, da pretepe Ceccherellija. Dobil je zopet službo kot čuvaj pri neki stavbi v bližini. Prihajal pa je vsak dan v Pozzijevo gostilno. Izgovarjal se je, da ima opravka pri Casaliniju, kjer je v resnici prinašal vodo in opravil druga taka domača dela, za kar mu je Casalinijeva žena z vednostjo svojega soproga, kateremu se je smilil revež, dajala večjo ali manjšo nagrado. Casalini sam ga je večkrat priporočal raznim tvežkam za delo. V zadnjem času je bil Corvi zaposlen v neki delavnici na Lungari, kjer je dobival L. 275 na dan. Stalnega stanovanja sploh ni imel. Spal je po večah ali v novih stavbah, obleko pa je imel raztrošeno po raznih krajih. Zahajal je v razne gostilne v okolici Lungare in je tu pa tam govoril o Matteottijevem umoru, pri čemer pa se ni kaj razburjal. Bolj ga je razburilo dejstvo, da je bil pred kratkim tamkaj v bližini umorjen po fašistični neki tapetnik, katerega je poznal. V zadnjem času je pripovedoval, da se vrne v svoj domači kraj, ker da mu je obolela mati. Pozneje je popravil, češ, da je obol el brat.

Pred kratkim je Corvi ves razburjen priletel v Casalinijevo stanovanje, kjer je dejal Casalinijevi gospe, da kak dan gotovo ubije ženo ali pa sina lastnika vile. Pozzija, češ ker mu nočejo dati psa. Gospa, ki ničesar ni vedela o tej stvari, je komaj potolažila razburjenega Corvija, ki je končno, pomirjen, odšel. Povedala je stvar Pozzijevim, a ti niso vzeli stvari za resno, češ, Corvi se ga je pač zopet mazelal, pa ne ve, kaj govori. V neki sosedni gostilni pa je Corvi hotel gostilničarja odpeljati konja, češ, da bo ga rabil za beg, ko bo ubil nekoliko fašistov. V nasprotju s tendenciozno trditvijo polslužbene agencije Stefani, da je Corvi komunist in vpisan v komunistično stranko, je ugotov-

ljeno, da Corvi ni bil nikdar vpisan v komunistično stranko, kakor tudi v kako drugo. Ko so ga na policijskem komisarijatu vprašali, ali pripada h komunistični stranki, je odgovoril: "Ne vem", na vprašanje, ali je socialista, pa tudi: "Ne vem". Obraz se mu je ves zalil s krvjo, oči je imel izbuljene in kričal je kakor obseden. Potem se je pomiril, gledal je policijske funkcionarje kakor bebec ali blaznik in sploh ni odgovoril več na nobeno vprašanje. Z ozirom na vse te zdi malo čudno, ko se poroča, da je takoj na začetku zaslišavanja na vprašanje, zakaj je umoril Casalinija, kaj mu je naradil poslanec, odgovoril: "Nič mi ni storil. Ker mi je bil umorjen brat po mišljenju, hočem reči Giacomo Matteotti, sem ga hotel maščevati." Tako pač ne govori zidarski podajščak, ki se zna komaj podpisati ter živi od L275 na dan in spi po večah!

Corvi si je dan pred zločinom dal izplačati v delavnici ves svoj zaslužek, 100 lir. Zvečer je prosil nekega svojega prijatelja, da bi mu posodil samokres, česar pa le-ta ni hotel storiti. Žel je nato v neko trgovino z orožjem kupit samokres, ki je stal 108 lir. Plačal je samo 95 lir, za ostanek pa je obljubil, da ga plača prihodnji dan. Kod se je potikal ponoči, se ne ve. Ob 10. dopoldne naslednjega dne pa je stopil za Casalinijem v tramvaj, potegnil samokres iz žepa in štirikrat iz neposredne bližine ushtrelil proti Casaliniju.

Nevesta na dražbi.

V bližini Bilinzone v Italiji se je naveličal mlad človek svoje neveste, s katero je bil zaročen eno leto. Prosil jo je, naj ga odveže dane obljube, v kar je deklica privolila. Stavila pa je pogoj, da ji preskrbi bivši zaročenec drugega ženina izmed svojih prijateljev, češ, zakon je igra v loteriji in da ne vidi, zakaj ne bi bila z drugim ravno tako srečna. V vaški gostilni se je sedaj začela prava dražba, h kateri so prišli vsi možje, godni za ženitev. Osebo ponujanje s strani dražitelja ni bilo potrebno, ker je gospodična, veliko, zdravo dekle, 21 let, govorilo zase sama. Končno jo je dobil mlad kmet za 850 lir. Stari dekleta so bili s tem nenavadnim načinom možitve svoje hčere popolnoma zadovoljni. Izdražena svota se porabi za opremo neveste, ki se v kratkem poroči.

Uporniki v Georgiji napredujejo.

Angleški listi poročajo iz Carigrada, da so uporniki gospodarji situacije. Mesto Tiflis so zasedli uporniki. Mesto Batum pa da je pred padcem. Po zadnjih vesteh iz Georgije se je pričel splošen umik sovjetskih čet. Uporniki so zasedli železniško progo Tiflisa. Ozarkoti. Sedež uporniške vlade je v Kontauu.

SAMPJON V IGRANJU GOLFA



Robert Tyre Jones iz Atlante je bil pred kratkim proglašen za najboljšega ameriškega igralca golfa. Spomladi bo preiskusil svojo spretnost v tekmi z angleškim šampjonom.

Slika iz newyorškega sodišča.

Za kratkimi noticami v listih, ki se pečajo z dogodki v kriminalnih sodiščih, se skrivajo številne tragedije. Javnost izve zanje le tedaj, če se tičejo bogatih ali znanih ljudi. Kdo pa bi se zanimal za usodo neznanega, ubogega vraga?

In vendar je čudno, da niso časnikarski poročevalci, ki nikdar ne zgreše pristne, človeško zanimive storijske, navedli one povesti, ki se je odigrala pred par meseci v kriminalnem sodišču in katero hočemo navesti tunkaj...

Ženski je bilo videti na prvi pogled, da je jetična. Bolj slična okostnjaku kot pa bitju iz mesa in krvi je stopicala po hodnikih poslopja. Včasih je vedla za roko svoja dva dečka, rdečelica fanta, kojih sveža barva se je čudno odbijala od sive bledice njenih vpadlih lic.

Neprestano je vpraševala: — Kdaj se bo pričelo razpravljati o zadevi mojega moža? Vedno je dobila isti odgovor. — Morate čakati, dokler ne pride na vrsto.

Neskončna sila ljubezni jo je navdajala ter držala pokonec. Dan na dan, mučena od lakote, z očmi, rdečimi od joka, se je potikala po dolgih hodnikih ter čakala. Uslužbeni sodišča so jo poznali ter pomilovali. Po vsem neopazno, z vstran obrnjenimi obrazi, so ji stiskali v roko novce.

Bila je tako brez moči. Neka uradnica dobrotelne organizacije je govorila z njo ter jo silila, naj gre v kliniko. Šla je in zdravniki so izjavili: — Jetika v drugem štadiju.

Ni pa hotela zapustiti mesta, ker se ni marala ločiti od moža in otrok. On je bil v ječi in njeno mesto je bilo v sodišču.

Konečno pa je vendar prišel dan procesa, a ji niso pustili stopiti v sodno dvorano. To je bil težak udarec, katerega ni pričakovala. Zunaj na koridorju, pred vratmi razpravne dvorane, je sedela brezupno na klopi, dočim so pričel posamič klicati noter, da izpovedo.

Neki policist je pod prisego izjavil, da je videl, kako je letel njen mož po stopnjicah navzdol, na katerih je bil tožitelj par trenutkov poprej oropan. Stopnjice so vodile k majhni zlatarski trgovini v prvem nadstropju in obtoženi je trdil, da je prišel v prodaj-

alno, da kupi dva cenena prstana za otroke. To je bilo na dan pred Božičem. Odločno je tajil, da je oropal tožitelja, ki je bil ob času ropa preveč pijan, da bi vedel, kaj se je zgodilo. Tožitelj pa je vstrajal pri svoji trditvi, da je imel pred ropom bankovec za 20 dolarjev in da si je zapisal številko tega bankovca.

Obtoženi pa je trdil, da ni našel policist pri aretaciji v njegovem žepu nič drugega kot nekaj drobiža.

V zadnjem trenutku je poklical zagovornik kot prič obožženega.

Sodnijski uradnik je odprl vrata ter pomignil ženi, ki je sedela zunaj na klopi. Globoko udre oči so zablestele, po licih so padale solze in stokanje je prihajalo iz njenih prsi. Veliki trenutek je prišel, razbremenitev njenega moža. Dvignila se je počasi s klopi. Streljo jo je, pričela je loviti sapo ter padla nato na tla. — mrtva.

Porotniki so obtoženega oprostili.

Zapustil je sodno dvorano ter pokleknil poleg trupla svoje žene, katero so odnesli v stransko sobo. Bil je mrzel dan, a ona je bila oblečena v lahko obleko. Svojo gorkejšo obleko je zastavila, da daje svojemu možu v ječi denar. Jokaje je veliki, močni mož dvignil truplo svoje žene ter ga odnesel, da ga spravi domov.

Ko je odšel, je zapazil neki sodnijski policist skupaj zvit robec, katerega je jetična ženska vedno držala v roki, kadar je bila v sodnijskem poslopju. Padel je na tla, pod klop. Pobral ga je ter razvozljal.

V enem kotu je našel skupaj zvit bankovec za dvajset dolarjev, z isto številko, katero je navedel tožitelj tekom obravnave.

Katastrofalne povodnji na Bolgarskem.

Vsled nalivov sta Beli in Črni Lom narasla pri Ruščuku za 7 metrov nad normalo, odnesla žage in mline, udarila čez bregove ter poplavlila ves nižji ležeči svet. Poškodovane so tudi nekatere železnice in je ponekod promet ukinjen. Škoda je ogromna ter je cenjeno v Ruščuku in okolici na 10 milijonov levov.

V znamenju "velike" in "nesrečne" ljubezni.

Beograjskemu policijskemu komisarju je pisal mlad uradnik, da bo zastran nesrečne ljubezni skočil v vodo. — Ker trupla niso našli, se ne ve, če je res izvršil svoj sklep.

Te dni je prejel šef javne varnosti v Beogradu pismo sledeče vsebine: "Spoštovani g. šef, neki ljudje so na tem svetu srečni z denarjem, drugi srečni z ljubeznijo, neki so srečni z ljubeznijo in denarjem. Z denarjem se ljubezen ne kupuje, brez denarja pa se je ne najde. Nisem bil srečen z denarjem niti z ljubeznijo. Življenje se mi zagnusilo. Sklenil sem skočiti v Savo. Ko prejmete te moje vrstice, me bodo z dovoljstvom objedale ribe. Ali bom pa tedaj zadovoljen, tudi jaz ne vem. Slabše mi ne bo, kot danes. Podrobne vzroke o moji smrti ve D. P., trg. posrednik v Sremski ulici. Vam pa izjavljam svoje poslednje spoštovanje! Dušan Milić, bivši železniški uradnik."

Šefu javne varnosti se je že prej dogodilo, da so mu osebe, ki so se pognale v smrt, kmalpo prijave žalostni konec. Večina takih ljudi se je običajno spokorila na savskem obrežju in se vrnila v življenje. Nekoč se je dogodil slučaj, da je šef javne varnosti prejel tako pismo od nesrečno zaljubljene deklice. Takoj je na lice mesta odposlal policijske organe, ki so našli deklico nad mostom. Agenti so videli, kako se je prekrstila, gledala v valove in premišljevala svoje zadnje misli. V poslednjem trenutku pa se pri-skočila k deklici in jo rešili nesrečne smrti. Deklica ni bila grda, nekoliko mesecev pozneje se je celo omožilo. Sedaj je blaga žena in v kratkem postane srečna mati. Z ozirom na taka izkustva je šef javne varnosti takoj odposlal na savsko obalo nekaj svojih agentov. Istočasno je začel izpraševati samomoričeve obožbenice o pok. Miliću. O njegovih razmerah ter o vzrokih, ki so ga poglgnali v življenje precej nesrečen, vendar tudi sam ni bilo popolnoma pri pameti in poštenjak. Prej je služboval na postaji v Džepu.

Neki dan pa ga je deklica pogrnala od sebe, češ, da jo kompromitira. Morebiti je povzročila ta nesrečna ljubezen gori navedeno železniško nesrečo. Ko se je pozneje zaposlil v Beogradu, se je zaljubil v kolegino prtljajni blagajni. Pozneje se je v Požarevu zaljubil v drugo deklico. To pot je imel srečo. Deklica ga je ljubila, toda zahtevala je dragocena darila, luksuz in zabave, zahtevala izlete in druge drage "špase". Plača seve ni zadostovala za tako ljubezen: naenkrat se je pojavil deficit v blagajni. Ugotovili so, da je Milić poneveril nad 10.000 dinarjev. Milića so kaj odpustili iz službe. Ves nesrečen se je podal k dragi in ji prigovarjal, naj beži v svet. Ona se je zasmejala in mu prezirljivo zabrusila v obraz, da z defraudantom ne hodi po svetu. Razočaran in uničen se je Milić napotil v Beograd. Postopal je po hotelih. Pri prijatelju si je izposodil na menico 3500 dinarjev. Menica je zapadla. Milić je prošil starše, da mu pomagajo, ti so odklonili in pred par dnevi se napisal gorje oprostilno pismo šefu javne varnosti. Njegovega trupla voda še ni vrgla na obal. Mogoče pa je, da se ni umoril in da je napisal pismo samo, da odvrne policijo od prave smeri. Policija ga išče.

Tatvina usnja pri Slovegradcu.

V noči na 15. sept. so se splazili neznamni tatovi v tovarno usnja Franca Potočnika pri Slovegradcu. Uzmoviči, ki so se brčkone dobro spoznali v tovarniških prostorih, so motri poštno pogostdarilo. Izbrali so si 20 ustrojstvenih rjavih telečjih kož, 10 kg podplato in več kg glavine v skupni vrednosti 5000 din. Vse to blago so zvilil skupaj ter ga neznanokam odnesli.

Sprejeli smo sledeče knjige ter jih prodajamo po znižani ceni.

Nova velika arabska sanjska knjiga. — Vsebuje 300 strani	1.50
Nova velika sanjska knjiga	.90
Sanjska knjiga, srednja	.35
Angleško-slovenski in slovensko-angleški slovar	.75
Spretna kuharica. Nova velika kuharska knjiga. Navodila, kako se kuhajo dobra in okusna jedila. Trdo vezana	1.45
Slovensko-angleška slovnica. — Vsebuje slovnico, slovensko-angleški slovar in kako se postane ameriški državljani. Trdo v platno vezana	1.50
Gozdovnik. Povest iz ameriškega življenja. — 1. in 2. zvezek	1.—
Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega planinskega polka, od 1914 — 1918.	1.25
Stobinson, povest	.65
Sin medvedjega lovca. Potopisni roman	.80
Rinaldo Rinaldini	.50
Sveta Genovefa	.50
Predkržani, Prešern in drugi svetniki v gramofonu	.25
Čarovnica starega gradu	.25
Hitri računar ali Praktični računar	.75
Slovenska kuharica, (Kalinšek). Z mnogimi slikami v besedilu, vsebuje 668 strani, trdo v platno vezano	5.—
Amerika in Amerikanci. Popis slovenskih naselbin v Ameriki. Trdo v platno vezano	3.—
Narodni zaklad za klavir. Zbirka slovenskih narodnih pesmi	.90
Pesmarica Glasbene Matice. Zbori za štiri moške glasove. Vsebuje 103 najboljših slovenskih pesmi	2.50

(K naročilu priložite pokritje v znamkah ali M. O.)

Knjige vam pošljemo poštne prosto.

Slovenic Publishing Company

62 Cortlandt Street : : : New York, N. Y.

DR. DAVIS — SPECIJALIST ZA MOŠKE
431 Penn Avenue — Pittsburgh, Pa.
(2. nadstropje spredaj)

Ko se začne moški zdraviti v našem uradu, zaupno čuti, da postaja boljši, ker vidi, da se pri njegovem zdravljenju postopuje vsega potrebnega, zdravi in znanstvenih pripomočkov. Vsled izkazane nujnosti se čuti zadovoljnega in ve, da poskusijo vse v edinem namenu, da ga osdravijo.

Jaz zdravim uspešno in za nizko ceno vse privatne in kronične moške bolezni. Ne odlašajte. Pridite danes. Mi govorimo vaš jezik.

UNITED DOCTORS Dr. Davis — Specijalist
431 PENN AVENUE (2. nadstropje) — PITTSBURGH, PA.
Uradne ure: Od 9. do 12.; od 1. do 4.; od 5. do 8.
Ob nedeljah in praznikih: od 10. do 1.

MORSKI JASTREB.

Spisal Rafael Sabatini. — Za G. N. priredil G. P.

88 (Nadaljevanje.)

— Mislim, da me ne razumete prav, gospod, — je odvrnil lord, kojega glas je bil mehak in miren, kot se spodobi sodniku. — Če bi zahtevali formalno postopanje, vas bomo odvedli v Anglijo.

— Da pa se ne boste preveč zanašali na to, — se je vmešal Sir John, — vas hočem posvariti, da so bili zločini, radi katerih boste trpeli, v glavnem izvršeni v lastnem okolišu lorda Henry Goade in da se bo obravnava vršila v Cornwallu, kjer ima lord Henry, čast biti namestnik Njegovga Veličanstva ter vrhovni sodnik.

— Njenemu veličanstvu je treba čestitati, — e rekel Sir Oliver resno.

— Vaša stvar je izbrati si, gospod, — je nadaljeval Sir John, — če boste viseli na morju ali na kopnem.

— Moj edini možni ugovor bi bil biti obešen v zraku. Vi pa se najbrž ne boste brigali za to, — se je glasil rezki odgovor.

— Prosim vas, gospod, v vašem lastnem interesu, da ste resni, — je posvaril jetnika.

— Priznavam, gospod. Če pa me boste vi sodili radi mojega piratstva, bi si ne mogel želeti bolj izkušenega sodnika v tej zadevi na morju ali kopnem kot je Sir John.

— Veseli me, da sem zaslužil vaše odobrenje, — je odvrnil Sir John kisló. — Piratstvo pa je najmanjša obtožba proti vam.

Sir Oliver je postal pozoren ter pričel ogledovati resne obraze sodnikov.

— Kot je Bog moje življenje, potem morajo biti ostale obtožbe zelo utemeljene, kajti drugače, če je kaj pravice v vaših metodah, boste najbrž razočarani v svojih tpanjih, da me vidite viseti. Naprej, gospoda, k ostalim obtožbam! Rečem vam, da postajate vedno bolj zanimivi.

— Ali morete zanikati piratstvo? — je vprašal lord Henry.

— Zanikati? Ne. Zanikujem pa vaše pravosodje v tej zadevi ali pristojnost kateregakoli angleškega sodišča, ker nisem nikdar izvajal piratstva v angleških vodah.

Lord Henry priznava, da ga je ta odgovor presenetil, ker je bil tako skrajno nepričakovan. Kar pa je trdil jetnik, je bila tako očitna resnica, da je težko razumeti, kako jo je moglo pregledati njegovo lordstvo.

Zdi se nam, da ni bilo pravosodje, kljub sodniškemu uradu, posebno močna stran lorda Henry-ja. Sir John, ki je bil manj vester v tej zadevi, pa je imel pripravljen odgovor.

— Ali niste prišli v Arweack ter s silo odvedli od tam ...

— No, no, — ga je dobrovoljno prekinil korzar. — Pojdite nazaj v kolo, Sir John, ter se naučite, da odvajanje ni piratstvo.

— Torej imenujte to odvedenje, če hočete, — je priznal Sir John.

— Ne če hočem, Sir John. Stvar bomo imenovali z njenim pravi imenom.

— Vi se norčujete, gospod. To pa bomo kaj hitro popravili, — je rekel Sir John ter udaril s pestjo po mizi. — Ne morete se delati nevednim, — je nadaljeval Sir John, — da je odvedenje kaznjivo s smrtjo, po postavah Anglije.

Obrnil se je proti drugim.

— Torej ne bomo, v vašim privoljenjem, več razpravljali o piratstvu.

— Pri moji veri, — je rekel lord Henry mirno, — tega ne moremo več. Jetnik ima popolnoma prav. Mi nimamo nobene jurisdikcije v tej zadevi, ker ni izvršil nobenega piratstva v angleških vodah in — v kolikor nam je znano, — proti nobeni ladji, noseči angleško zastavo.

Rozamunda se je zganila. Počasi je vzela svojo roko z mize. se sklonila naprej, s čudnim bleskom v svojih očeh, ki je bil posledica priznanja lord Henry-ja.

Sir Oliver, ki jo je opazoval skrivaj, je zapazil to ter se čutil, prav kot se je čutil njenemu splošnemu miru. Zaman je skušal uganiti, kakšno je njeno duševno razpoloženje proti njemu sedaj, ko je bila varna med prijatelji in zaščitniki.

Sir John, ki se ni brigal za nič drugega, kot za svoj cilj, pa je nadaljeval:

— Naj bo, — je priznal nestrpno. — Postopali pa bomo z vami glede odvedenja in umora. Ali hočete kaj povedati?

— Ničesar, kar bi zaleglo pri vas, — je odvrnil Sir Oliver. Nato, v nenadnem navalu strasti pa je vzkliznil:

— Napravimo konec tej komediji, temu navideznemu sodniškemu postopanju. Obesite me, a hitro ali pa me vrzite v morje. Igrajte pirata, kajti to je posel, ki ga razumete. Za božjo voljo pa vas prosim, ne onečaščajte komisije kraljeve s tem, da igrate sodnika.

Sir John je skočil na noge, razpaljenega obraza.

— Sveta nebesa, vi nesramni lopov ...

Lord Henry ga je prekinil, s tem, da mu je položil roko na rokov ter ga potisnil nežno nazaj na stol. On sam pa je negovoril jetnika:

— Gospod, vaše besede niso vredne človeka, ki si je, neglede na zločine, zaslužil sloves odličnega in pogumnega borilca. Vaša dejanja so tako notorična, — posebno ona, ki so vas napotila k begu iz Anglije ter ona, ko ste se zopet pojavili v Arweack-u ter odvedli dve osebi — da je obsodba v angleškem sodišču vnaprej zaključena stvar. Kljub temu pa bomo storili to, če zahtevate.

Nato pa je dostavil s skrajno resnim glasom:

— Ča bi bil jaz vaš prijatelj, bi vam svetoval, da si rajše izberete drugo alternativo in da se postopa z vami na sumaričen način morja.

— Gospodje, — je odvrnil Sir Oliver, — nikdar nisem oporekal vaši pravici, da me obesite in tudi sedaj ji ne oporekam. Ničesar več ne bom rekel.

— A bom jaz.

Rozamunda je presenetila sodišče s svojo kratko izjavo. Vsi so se obrnili proti njej, ko se je dvignila ter stala na koncu mize.

— Rozamunda, — je vzkliznil Sir John ter tudi vstal, — prosimo te ...

Ona je zamahnila skoro zaničljivo z roko.

— Kre se dolži Sir Oliverja odvedenja, — je rekla, — sem jaz oseba, o kateri se glasi, da je bila odvedena. Predno greste torej naprej, bi bilo dobro, da čujete iz mojih ust sedaj to, kar bi mogoče pozneje izjavila v angleškem sodišču.

Sir John je skomignil z rameni ter sedel na stol. Spoznal je, da bo zmagala v svoji trmi. Prav tako dobro pa je tudi vedel, da se bo s tem le izgubljalo čas in da se bo le podaljšalo agonijo obsojenega moža.

(Dalje prihodnjik.)

Anton Čehov:

Po gledališču.

Ko se je Nadja Zelenina vrnila iz širša in bruhalo na dan kot z mamó iz gledališča, kjer je bila videla "Evgenija Onjegina", ter prišla v svojo sobo, je brzo zmetala, iz sebe obleko, razpustila lase ter je samo v spodnjem krilu in v beli jopici naglo sedla za mizo, da napiše tako pismo, kakor Tatjana. — "Ljubim Vas — je napisala — vi me pa ne ljubite, ne ljubite!"

Ko je to napisala, se je zasmejala.

Imela je šele šestnajst let in še ni nikogar ljubila. Vesela je, da jo ljubita častnik Gornij in študent Gruzdev, toda sedaj, po operi, se ji je zahtelo podvomiti o njih ljubezni. Kako zanimivo je pač biti zavržena in nesrečna! V tem, da ravnodušen, je nekaj krasnega, eden globoko ljubi, drugi pa je ganljivega, poetičnega. Onjegin je zanimiv vsled tega, ker sploh ne ljubi. Tatjana je očarljiva, ker ljubi močno; če bi pa enako ljubila drug drugega in bila srečna, bi ju to delalo kar dolgočasno.

— Nehajte mi zagotavljati, da me ljubite — je nadaljevala Nadja in mislila pri tem na častnika Gornega. — Ne morem vam verjeti. Vi ste zelo pametni, izobraženi, resni, zelo nadarjeni in morda Vas čaka sijajna bodočnost, jaz pa sem nezanimiva, brezpomembna deklica in Vi sami prav dobro veste, da bi Vam bila v življenju samo v napotje. Res je, začutili ste nagnenje do mene in mislili ste, da ste srečali svoj ideal, toda to je bila zmota in sedaj se gotovo že vprašujete obupano: Zakaj sem srečal to deklico? In le Vaša dobrota Vam brani, da tega ne priznate! ...

Nadja se je zasmijala sama sebi, zaplakala je in nadaljevala:

Da mi ni tako težko zapustiti mamó in brata, bi oblekla redovniško kuto in odšla daleč, daleč. Vi pa bi postali svobodni in bi vzljubili drugo. Ah, da bi umrla.

Skozi solze ni mogla več razbrati tega, kar je bila napisala, na mizi, na tleh in in na stropu so trepetale kratke mavrice in Nadja si je zdelo, da gleda skozi prizmo. Ni mogla več pisati; maslonila se je na hrbet sedeža in jela premišljevati o Gornem.

Bože moj, kako zanimivi, kako očarljivi so moški! Nadja se je spomnila, kako lep, prikupen, mehak in kakor bi si bil svest neke krivde — je bil izraz častnikovega obličja, kadar so se pripravalo o glasi, kako se je ob takih prilikah premagoval, da njegov glas ne bi zvelmel strastno. V družbi, ki smatra hladen ponos in ravnodušje za znamenje dobre vzgoje, je treba prikrijevati svojo strast. On jo tudi skuša prikrijevati, toda noče se mu posrečiti, in vsi opažajo prav dobro, kako strastno on ljubi glasbo. Neskončni spori o muziki, smeje sodbe ljudi, ki v njej ničesar ne razumejo, ga vzdržujejo v neprestanem napetju ter ga delajo boječega, plahega, molččega. On igra izvrstno glasovir, kakor pravi pianist, in če ne bi bil častnik, bi bil gotovo znamenit godbenik.

Solze so ji usahnile v očeh. Nadja se je spomnila, da ji je Gornij razkril svojo ljubezen v nekem simfoničnem koncertu in kasneje spodaj v garderobi, kjer je od vseh strani vleko in pihalo.

— Zelo me veseli, da ste končno seznanili s študentom Gruzdevom — je nadaljevala svoje pismo! — Je zelo pameten človek in Vi ga gotovo vzljubite. — Včeraj nas je posetil in ostal pri nas do dveh. Vsi smo bili prav razigrani in žal mi je bilo, da niste prišli tudi Vi k nam. Pripovedoval je prav zanimive stvari. —

Nadja je položila roke na mizo in sklonila na nje glavo; njeni lasje so zakrili pismo. Spomnila se je, da jo tudi študent Gruzdev ljubi in da ima prav tako pravico do njenega pisma kot Gornij. Sploh pa, ali ne bi poslala pismo raje Gruzdevu? Brez vsakega vzroka se je zganila radost v njenem srcu. V začetiku je bila majhna in se je kotakila v prsih kakor gumijasta žoga, potem pa je postala več-

ja in širša in bruhalo na dan kot valovi. Nadja je pozabila na Gornega in Gruzdeva, misli so se ji pletle, radost pa je rastla in rastla, iz prsi ji je strujala v roke in noge in zdelo se ji je, kakor bi ji lahan, hladen vetrič zapihal v glavo in ji zaigral v laseh. Rame so ji vzdrhtele v tistem smehu, stresla se je tudi miza in teklo na svetiljki in iz oči so ji potekle solze na pismo. Nikakor ni mogla ustaviti tega smeha, in da bi sama sebi pokazala, da se ne smeje brez pravođa, se je skušala spomniti na kaj smešnega.

— Kako smešen koder! — je izpregovorila čuteč, da jo smeh kar duši — kako smešen koder! Spomnila se je, da se je Gruzdev sinoči po čajni igral s kodrom Maksomom in potem pripovedoval o nekem zelo pametnem kodru, ki se je na dvorišču zagnal za krokarjem. Krokar pa se je ozrl in dejal:

Ti lopov, ti!

Koder, ki ni vedel, da ima posla s tako učenim krokarjem, je zelo osupnil, odskočil ves zbegam, nato pa pričel lajati.

Ne, raje bom ljubila Gruzdeva — je odločila Nadja in strgala pismo. In jela je premišljati o študentu, o njegovih ljubeznih, o svoji ljubezni, končno pa so se ji misli razblinele in mislila je na vse: na mamó, ma ulico, svimčnik, glavnik... Premišljevala je z veseljem in vse se ji je zdelo dobro in krasno: radost pa ji je govorila, da to še ni vse, da bo kasneje vse še mnogo lepše. Kmalu bo pomlad, poletje, odpeljala se bo z mamó v Gornice, Gornij pride na dopust, sprehajal se bo z njo po vrtu in ji dvoril. Tudi Gruzdev pride. Igrala bosta krocket in kegljara in on ...

vo pripovedoval smešne in čudovite stvari. Željno je ta hip zahrepenela po vrtu, temi, jasnemu nebu po zvezdah. Zopet so ji rame vzdrhtele od smeha in zazdelo se ji je, da je zahtelo v sobi po pelinu in da je ob okno udarila večica.

Pristopila je k postelji in sedla nanjo. In ker ni vedela, kaj naj počne v svoji veliki radosti, ki je je mučala, je gledala sliko, ki je visela na koncu njene postelje in govorila:

— O Bog! O Bog! O Bog!

V Angliji se ženijo petnajstletni.

Statistika zakonov na Angleškem kaže nenavadne primere zgodnjih zakonov. Samo v eni angleški grofiji je stopilo v zakon 20 petnajst let starih fantov in deklet. Tri mlade ženske so bile v tej starosti že vdove, ena je bila s šestnajstimi leti ločena. V mestu Lagewood živi 12 žen, ki so se vse poročile še pred 15 letom starosti. V statistiki je zabeleženo tudi zakon sedemnajstnega mladenciča z njegovo prejšnjo dojljico. V Londonu so našli dvajset nedoletnih žen, čijih soprogi so stari čez 60 let.

Na potu v domovino.

V stari kraj so odpovali s posredovanjem tvrde —

FRANK SAKSER STATE BANK naslednji rojaki: —

s parnikom Berengaria 24. sept.: Bartoncelj Louis iz Sugaritte, N. Mex. v Stransko vas.

s parnikom Paris dne 1. okt.: Peter Klaj z družino, iz Primero, Colo. v Šmarjeta;

Frank Mrle iz Pine Bluff, Ark. v Plešee;

Frank Kraljč iz Boncarbo, Colo. v Iško loko;

Anton Berce iz Johnson City, Ill. v Selee;

Marija Križnar iz West Newton, Pa. v Bitenj;

Anton Gašperič iz Pittsburgh, Pa. v Prem, V. G.;

John Čandek iz Pittsburgh, Pa. v Prem, V. G.

s parnikom Mauretania 1. okt.: Emanuele Morten v Milan.

Zastopniki "Glas Naroda"

Zastopniki kateri so pooblašteni natiirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda". Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnike rojakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00, za štiri mesece \$2.00; za četrt leta 1.50. Naročnina za Evropo je \$7. za eno leto.

California: San Francisco, Jacob Lausta.

Colorado: Denver, Frank Skrabec; Leadville, M. Yamnik; Pueblo, Peter Cullig, John Germ, Frank Jamesh; Salida, Louis Costello; Walsenburg, M. J. Bayuk.

Indiana: Indianapolis, Louis Rudman.

Illinois: Aurora, J. Verblich; Chicago, Joseph Blush; Cicero, J. Fabian; Granville, Joseph Pershe; Joliet, Frank Bambich; J. Zaletel in John Kren; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago, Anton Kobal, Gertrude Ogrin; Springfield, Matija Barborich; Waukegan, Frank Petkovek.

Kansas: Franklin in okolico, Anton Seljak.

Maryland: Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

Michigan: Detroit, Ant. Janezich in J. D. Judnich.

Minnesota: Chisholm, Frank Gonze; Ely, Joe J. Pesahl; Eveleth, Louis Gouze; Gilbert, Louis Vessel; Hibbing, John Povše; Virginia, Frank Hrvatic.

Missouri: St. Louis, Mike Grabrijan.

Montana: East Helena, Frank Hrella; Klein Greogr Zobec.

New York: Gowanda, Karl Sternlaha; Little Falls, Frank Masla.

Ohio: Barberton, A. Okolish, John Balant; Cleveland, Anton Bobek, Anton Sincič in Charles Karlinger; Collinwood, Math. Slapanik; Lorain, Louis Balan in J. Kumše; Niles, Frank Kogovšek; Youngstown, Anton Kikelj.

Pennsylvania: Ambridge, Frank Jakše; Bessemer, Louis Hribar; Braddock, J. A. Germ; Broughton, Anton Ipavec; Burdina, John Demshar; Conemaugh, Vid Rovaušek in Fr. Brezovec; Claridge, Anton Kozoglov, Fr. Tushar, A. Jerina; Dunlo Ant. Tauželj; Export, Louis Supančič; Forest City, Math Kamin; Farrell, Jerry Okorn; Imperial, Val. Peterelj; Greensburg, Frank Novak; Homer City in okolico, Frank Farenach; Irwin, Mike Faushek; Johnstown, John Polanc in Martin Koroschetz; Luzerne; Anton Osolnik; Lloydell, John Jereb, Midway, John Žust; Moon Run, Fr. Machek in Fr. Podmilšek; Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Magister, Vinc. Arh in U Jakobich; Reading, J. Pezdire; Steelton, A. Hren; Turtle Creek in okolico, Fr. Schifrer; West Newton, Joseph Jovan; White Valley, Jurij Preivch; Willock, J. Paterln.

West Virginia: Coketon, Frank Kocina.

Wisconsin: Milwaukee, Joseph Tratnik in Jos Koren; Racine in okolico, Frank Jelenc; Sheboygan, H. Svetlin.

Washington: Black Diamond, G. J. Forenta.

Wyoming: Rock Springs, Louis Taucher.

Poleg gorinavedenih so pooblaščenim pobirati naročnino tudi vsi tajniki S. K. J.

MOŠKI Zaključite se Proti naseljenju SANYKIT

Škrivite si najboljšo zaščitno PIRENEJA za MOŠKE Vselej tobaš. Kit (4) \$1. Val izkrajšati ali Sanykit Dept. B 22 Bankman St., New York Pišite za okrožnico.

Kretanje parnikov - Shipping News

10. oktobra: Pres. Wilson, Trst.

11. oktobra: Homeric, Cherbourg; Republic, Cherbourg in Bremen; Hansa, Cherbourg in Hamburg; Stuttgart, Cherbourg in Bremen; New Amsterdam, Boulogne.

14. oktobra: Reliance, Cherbourg in Hamburg; - America, Genoa.

15. oktobra: Berengaria, Cherbourg.

16. oktobra: Minnekahda, Cherbourg in Hamburg Westphalia, Cherbourg in Hamburg

18. oktobra: Leviathan, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Columbus, Cherbourg in Bremen; Deutschland, Cherbourg in Hamburg; Conte Rosso, Genoa.

22. oktobra: Paris, Havre; Mauretania, Cherbourg America, Cherbourg in Bremen.

23. oktobra: Martha Washington, Trst.

25. oktobra: Olympic, Cherbourg; Cleveland, Cherbourg in Hamburg; Lancastria, Cherbourg; Muenchen, Cherbourg in Bremen; Rotterdam, Boulogne; Duilo, Genoa. Pres. Harding, Cherbourg in Bremen.

28. oktobra: Resolute, Cherbourg in Hamburg.

29. oktobra: France, Havre; Aquitania, Cherbourg

1. novembra: Homeric, Cherbourg; Volendam, Boulogne; Geo. Washington, Cherbourg in Bremen; Mount Clay, Cherbourg in Bremen Conte Verde, Genoa

4. novembra: De Grasse, Havre; Bremen, Bremen; Colombo, Genoa.

5. novembra: Berengaria, Cherbourg

6. novembra: Pittsburgh, Cherbourg.

8. novembra: Leviathan, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Veendam, Boulogne; Saxonia, Cherbourg.

11. novembra: Rochambeau, Havre.

12. novembra: Mauretania, Cherbourg.

13. novembra: Lapland, Cherbourg; Albert Ballin, Cherbourg in Hamburg; Arabic, Cherbourg.

15. novembra: Olympic, Cherbourg; Columbus, Cherbourg; Bremen; La Savoie, Havre; Reliance, Cherbourg in Hamburg; New Amsterdam, Boulogne.

19. novembra: Paris, Havre. Aquitania, Cherbourg.

20. novembra: Minnekahda, Cherbourg; Thuringia, Cherbourg in Hamburg.

22. novembra: Homeric, Cherbourg; Rydam, Bourgne; Republic, Cherbourg; Bremen; Orca (Bermuda), Cherbourg.

26. novembra: Berengaria, Cherbourg; France, Havre.

27. novembra: America, Cherbourg in Bremen; Zealand, Cherbourg; Deutschland, Cherbourg in Bremen; Minnekahda, Cherbourg in Bremen.

29. novembra: Majestic, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne; Duilo, Genoa; Presidente Wilson, Trst.



HITRO POTOVANJE V IN IZ JUGOSLAVIJE

WHITE STAR LINE
New York - Cherbourg
Homeric 11. okt.; 1. nov.; 22. nov.
Majestic 18. okt.; 8. nov.; 29. nov.
(Največji parnik na svetu.)
Olympic 25. okt.; 15. nov.; 6. dec.

AMERICAN LINE WHITE STAR LINE
New York - Cherbourg - Hamburg
Minnekahda 16. okt.; Mngolia 23. okt. (3. razred)
Pittsburgh 5. nov.; Arabic 13. nov.

RED STAR LINE
New York - Cherbourg - Antwerpen
Belgeland 9. okt.; 4. dec.
Lapland 16. okt.; 13. nov.
Zealand 23. okt.; 27. nov.

Dobra hrana, zaprti prostori, Velika javna zbirališča. Ameriška vlada izdaja oficijelna dovoljenja za zopetni prihod v Zdr. države, ne da bi bili vstrel v kako kvoto. Oglasite se pri lokalnem agentu ali pri PASSENGER DEPT., No. 1 Broadway, New York

Italian Line
NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
NARAVNOST V LJUBLJANO V 9 DNEH



DUILIO
Odpuje iz N. Y. 25. okt. in 29. novembra

COLOMBO
Odpuje iz N. Y. 4. nov. in 10. decembra

Obrnite se na avtorizirane agente.
Ita'ia America Ship. Corp.
1 State Street
New York

ZAHVALA.

Cenjena tvrška

Frank Sakser State Bank.

Prigibno pošiljam denar, katerega ste mi posodili, da sem zamogel iz Ellis Islanda potovati na prepj. Zahvaljujem se Vam za do dobroto in nikdar ne bom tega pozabil, dokler bom živ; kadarkoli bom kaj potreboval, se bom vedno le na Vas obrnil, tudi druge rojake bom nagovarjal, da se bodo posluževali Vaše tvrške, ko ste mi v potrebi takoj priskočili na pomoč. Še enkrat hvala Vam!

Ignac Kukuljan,
905 Market Street, St. Louis, Mo.

Prav vsakdo —

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —

MALI OGLASI

v "Glas Naroda".

Posebna ponudba našim čitateljem!

Prenovljeni pisalni stroj "OLIVER" \$20.00

B strešico va slovenske črke, č, š, ž — \$25.00

'OLIVER' PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI

Pisati na pisalni stroj ni nikala umetnost. Takoj lahko vsak piše. Hitro pisanja dobite s vajo.

BLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street New York, N. Y.

ŽENITNA PONUDBA.

Želim se seznaniti s Slovenko v starosti od 30 do 45 let. Na denar se ne oziram, želim pa, da je poštena. Resno poduje pošljite na: Anton Ostreš, Box 52, Van Voorhis, Pa.
(2x 8, 9.)

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

KDO JE ZAMANJEN POTOVATI V STARI KRAJ, je potrebno, da je natančno pončen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh.

Pojasnila, ki vam jih namoremo dati valed naše dolgoletne izkušnje, vam bodo gotovo v korist; tudi priporočamo vedno le prvovrstne parnike, ki imajo kabine tudi v III. razredu.

Glasom nove naselniške postave, ki je stopila v veljavo s 1. julijem 1924, samorejo tudi nedržavlani dobiti dovoljenje ostati v domovini eno leto in ako potrebno tudi delj; tozadevna dovoljenja izdaja generalni naselniški komisar v Washington, D.C. Prošnjo za tako dovoljenje se lahko napravi tudi v New Yorku pred odpoivanjem, ter se pošlje prsilicu v stari kraj glasom najnovejše odredbe

Kako dobiti svojce in starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnika ali svojca iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščenih v prihodnjih treh letih, od 1. julija 1924 naprej vsako leto po 671 priseljencev.

Prodajamo vozne liste za vse proge; tudi preko Trsta samorejo Jugoslovani sedaj potovati.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt St., New York

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujete v listu "Glas Naroda". S tem boste vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda"